

研究生穿汉服上电视相亲

房亚南把这次经历当做一种自我挑战

文/本报记者 张建丽

核心提示

他，身着白色汉服，吟着“关关雎鸠，在河之洲。窈窕淑女，君子好逑。”走到了《非诚勿扰》台上，引来女嘉宾惊呼一片。他，有着传统的择偶观，向往纯真的爱情，一番“较量”后，却以失败退场。今天，这位曲阜的在读研究生房亚南，接受了记者采访，讲述了那次自我挑战经历的来龙去脉。



◎事件回放◎

6月19日，电视相亲节目《非诚勿扰》上，出现了一位身着汉服的男嘉宾——房亚南。“汉服承载着很多人对儒家文化的敬仰和崇拜，所以我今天带来的不光是我自己，还带来了很多对这些文化的理解和向往。”话音刚落，台下掌声一片。

节目主持人孟非打趣地问：“我

小时候很爱看传统戏剧。我觉得这个大袖子是个很神奇的地方，什么都装里边，你这里边装了什么？”房亚南笑道：“什么也没装。袖子里带来了诚意！”随后，他选择了12号女嘉宾为心动女生。在第一轮女生特权“爱之初体验”中，24名女嘉宾只有4位灭灯。

房亚南是曲阜师范大学的在读

研究生，学习过按摩保健，还很绅士地在现场为女嘉宾做起了头部按摩。在与评委交流时，他坦承自己是一个相对传统的人，不希望女生经常逛夜店，甚至夜不归宿。另外，爱情必须有结晶，他不接受丁克家族。希望早点要孩子。19盏女嘉宾的灯，就在这一轮中全部熄灭，房亚南以失败退场。

○与记者面对面

“有些遗憾，但更宽阔的路出现了”

记 者：亚南，你是哪一年生人？

房亚南：1988年的，属龙，其实还挺年轻，是吧，哈哈。

记 者：你经常看《非诚勿扰》吗？当时为什么要去看？

房亚南：以前同学们在一起看，没事也会讨论。有时候开玩笑也说，如果自己去了是啥样子？没有特意想很久，就是觉得愿意去尝试一些新鲜的挑战。

记 者：你是什么时间报名的，什么时候到的节目组参加录制？

房亚南：4月份吧，我先从百合网上注册报名，2个星期后通知我去北京面试，5月底来曲阜拍VCR，6月4日去南京节目现场录制。当时面试的人很多，自己觉得能通

过面试还是很幸运的。面试时三个编导会问你些问题，比如你有什么特别之处。编导觉得有潜力的话会用摄像机录下来。具体问题忘了，但当时聊得很顺畅。后来节目组给我打电话，问我有没有时间拍VCR，意思就是通知我可以参加录制了。

记 者：你当时注册时，想到过会去节目现场吗？节目组给你面试电话时，你有没有犹豫？

房亚南：没想到，觉得这么多人报名，选上我也很难吧。后来我参加完面试以后，觉得差不多能选上。让去录节目时有点犹豫，今天还有个同学说，让他去的话他不敢去。但是我后来还是去了，觉得做什么事情就该有始有终。

记 者：当时来曲阜拍VCR的时候，穿汉服等是你创意还是节目组的安排？择偶标准之类的发言是他们要求的吗？

房亚南：穿汉服是节目组的设想。择偶标准是我自己的意思，节目组还是比较尊重个人观点的。

记 者：你觉得自己的择偶标准“落伍”吗？

房亚南：不落伍。她们不赞同，可以提出她们的观点。但这是我的观点，我不会为了迎合女嘉宾改变我的立场。

记 者：看到大家都灭灯时，你心里的真实感受是？

房亚南：多少都有些遗憾吧，但更宽阔的路出现了。有很多女观众来信，表示关注和支持。

记 者：问你一个稍微苛刻点的问题，回来以后也有同学或者老师、朋友、亲戚对你表示质疑，甚至嘲笑吗？

房亚南：也许网上会有，但是现实中没有。同学们还有家长都觉得表现还可以，尤其是老师们在肯定了表现的同时还提出了很多好的建议，觉得这是一次自我挑战的机会和不同寻常的经历。

记 者：你将来的计划呢？

房亚南：呵呵，差不多。合适的女孩肯定会在学习的路上或者工作的途中遇见的。最后可以通过你们报社转达我的几句话吧。很感谢这么多朋友给我的关注支持和鼓励，希望所有有情人终成眷属。